

三八节 一封表扬信

一个报警求助,“片警”王芳跟了7年

市民老余:多亏她关心照顾,我那患精神病的侄子病情一直稳定

“自从七年前你到我们社区来后,只有你能劝住我有精神病的侄子,你还隔三岔五去他家里看他,比我们这些亲人做得都好。”这是南京建邺区的市民老余,赶在三八妇女节前,寄到南京市公安局南苑派出所的社区民警王芳。至此,一个社区女警连续7年关心和照顾独居精神病居民的事,才被挖掘出来。



王芳到医院接老余的侄子出院 通讯员供图

一个扰民求助警情,社区民警跟了7年

今年40多岁的王芳,7年前做了建邺区南苑新村建邺的社区民警。刚到社区没几天,就有居民前来求助,称小区里有一位精神病患者发病了,夜里在屋里大喊大叫,导致附近居民没法休息。

“当时我第一次到他家里,发现是一位看上去50多岁的独居男子,他把自己锁在屋内,无论怎么敲门,他都不开门。”王芳说,后来她靠近窗户一看,吓了一跳,屋内到处是废报纸和旧书等物品,一旦起火,后果不堪设想。

王芳了解到,前些年他发病后,都是民警和他叔叔老余一起,强行把他送到医院的。“根据当时的法规,警方可强制他去医院治疗,但我没采取强制措施,而是先劝说。”王芳说,后来在她承诺等他病好后,去医院接他出院,他终于答应去医院治疗。

侄子发病,只有社区民警能劝到医院

一年下来,王芳摸索到一个规律,老余的侄子每年有两次主要发病的时间,一次是春节前一次是夏天。其余时间,情绪受到刺激后,偶尔也会发病。王芳分析,春节前发病,可能是看到小区居民采购年货拎着回家,情绪受刺激。而夏天,可能是天太热。

了解到这一点后,王芳隔三岔五就去看看他,逢年过节,都跟社区工

作人员一起,带着礼品去看他。夏天到了,王芳就会上门看看他电扇是不是好的,空调能不能用。渐渐地,老余的侄子不再排斥她,后来还把她当成了亲人。

“他发病后虽不伤人,但大喊大叫,而且行为不受控制,家中堆满了报纸等杂物,一旦起火,自己会出事,还会殃及楼内居民。”老余称,每次发病后,他这个亲叔叔都没办法,但王芳警官一来,就能很快把他给治住,并送到医院。

一般的精神疾病患者,随着年龄的增加,发病周期会变频繁,病情也会越来越重。而老余的侄子,在王芳的关心和照顾下,7年以来,病情没有加重迹象。

入院治疗结束,民警接他出院

3月6日上午,老余来到建邺公安分局南苑派出所大厅。值班民警见到他,第一反应是,他侄子又发病了,赶紧叫正在开会的社区民警王芳,因为只有她才有办法管住老余的侄子。其实这次,老余是因患病住院的侄子第二天要出院,特意来告诉王芳的,因为春节前,侄子发病后,王芳答应等他病情好转后,去接他出院的。

昨天上午,王芳向所领导申请了车子,带着辅警和老余,到脑科医院接老余的侄子出院了。从病房出来的他,看到来接他的社区民警王芳,脸上露出了笑容。

通讯员 国武 现代快报记者 李绍富

三八节 活动

三八节,她们给幕府山“梳妆”

快报讯(通讯员 谢蕾 冯智勇 记者 仲茜)昨天,鼓楼区机关工委的妇女同志,提前过了一个别样的妇女节。300多名来自鼓楼区环保局、机关工委、妇联等部门的妇女同胞和环保志愿者徒步爬上幕府山,开展“倡环保、迎青奥——青山绿丝带环保志愿服务”活动,用环保人的实际行动保护幕府山,扮靓鼓楼区。

“我们爱美,也不应该忘了,给大自然打扮得漂漂亮亮的。”昨日上午,环保志愿者队伍爬上幕府山,一边清理山间垃圾,一边给山道两侧的树木系上了绿丝带。“呵护青山绿水,我也要贡献一份力量。”女同胞们手持垃圾袋,随手拿着小铁夹,边走边捡拾路边垃圾,大到白色的废纸盒,小到烟头和桔子皮,大家把山路清理得十分干净。

新街口执勤女子交警中队获评“巾帼文明岗”

快报讯(通讯员 沈官轩 记者 陶维洲)今天是“三八妇女节”。就在这个女性节日前夕,江苏省公安厅和江苏省妇女联合会昨天表彰了全省公安系统中巾帼模范。南京市公安局交警二大队女子中队等20个集体被评为全省公安系统“巾帼文明岗”,金灿灿等30名女民警被评为全省公安系统“巾帼建功标兵”。

对于很多南京市民来说,南京市公安局交警二大队女子中队大家再熟悉不过。每天,她们都会在新街口的多个路口执勤,成为一道亮丽的风景线。除了她们以外,昨天受表彰的还有最亮的办证服务窗口、最靓的城市巡逻队、最美的刑侦警花、最温馨的灵魂工程师等。

馨之房 Real Estate Advertisement. Includes company address (石鼓路107号), phone numbers (84227388, 84227399), and a grid of property listings with details like location, area, and price.